Zastosowanie filtrów korekcyjnych przy wykonywaniu odbitek barwnych.
1. Na pozytyw barwny przenosi się nie tylko wartości tonalne, ale także odcienie barw. Należy doprowadzić do właściwych wzajemnych proporcji trzy barwy podstawowe ( metoda subtraktywna): żółtą, purpurową i niebieskozieloną w taki sposób, aby uzyskać oczekiwane

oddanie barw. 

2. Najdokładniej można przeprowadzić korekcję (usuwanie dominanty) pracując

powiększalnikiem, wyposażonym w głowicę filtracyjną.
3. W zależności od producenta, gęstości filtracji poszczególnych filtrów na głowicy podaje się
najczęściej w wartościach densytometrycznych. Szybkie usunięcie dominanty wymaga

metodycznych prób i dla ułatwienia obliczeń należy każdą próbę opisywać wartościami użytych filtrów. Konkretny układ barw można zapisać i tak zapis 40 60 00 oznacza 40 jednostek gęstości filtru żółtego, 60 purpurowego i 0 niebieskozielonego. Z zasady stosuje się maksymalnie tylko dwie barwy filtrów, a wartość trzeciego jest równa zero. Należy pamiętać, że używanie trzech filtrów jednocześnie jest błędne.

4. Reguły postępowania:

· dominantę barwną pozytywu usuwamy filtrem o tej samej barwie,

· barwy filtrów nie odpowiadające jednej z trzech barw podstawowych można otrzymać
ze zsumowania filtrów o dwóch barwach podstawowych,

· aby dominanta zniknęła gęstość filtracji korekcyjnej musi się równać gęstości dominanty
Tabela  zasada stosowania filtrów korekcyjnych
	Barwa dominanty
	jeśli były użyte, zmniejszyć
gęstość filtrów
	 zwiększyć gęstość filtrów

	niebieska

zielona

czerwona
żółta

purpurowa
niebieskozielona
	żółty

purpurowy

niebieskozielony

purpurowy+niebieskozielony

żółty+niebieskozielony

żółty +purpurowy
	purpurowy+niebieskozielony
żółty+niebieskozielony
żółty+purpurowy
żółty

purpurowy
niebieskozielony


Podczas zmieniania filtracji należy odpowiednio dostosować czas naświetlania.

Używając filtrów: purpurowego i niebieskozielonego należy przedłużyć czas naświetlania

według następującej zasady: przy zmianie o 10 jednostek filtru- dodajemy 10% czasu.

Używając filtrów: żółtego należy przedłużyć czas naświetlania według następującej zasady:

przy zmianie o 40 jednostek filtru- dodajemy 40% czasu.
Ćwiczenie 1
1) Y +100, M+100, C 0

2) Y 0, M+100, C+100

3) Y+100, M 0, C+100

